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政治经济学部分政治经济学部分政治经济学部分政治经济学部分 

 

一一一一、、、、单选题单选题单选题单选题（（（（10 分分分分）））） 

1．政治经济学的研究对象是（    ）。 

A、生产关系    B、交换关系    C、分配关系    D、消费关系 

2．马克思主义政治经济学的分析从（     ）开始的。 

A、货币    B、商品    C、产品    D、纸币 

3．货币流通规律的基本内容是（     ）。  

A、流通中的货币量必须满足商品流通的需要     

B、商品流通必须满足货币流通的需要     

C、流通中的纸币量必须满足商品流通的需要     

D、流通中的货币量必须满足货币流通的需要 

4．资本最一般的和初始的形态是指（    ）。 

A、货币资本形态   B、实物资本形态   C、无形资产形态  D、虚拟资本形态 

5．在信用体系中占主导地位的信用是（      ）。 

A、商业信用    B、货币信用    C、国家信用    D、消费信用 

6．社会简单再生产的基本实现条件是（   ）。 

A、I（v+m）=IIc       B、I（c+v+m）=Ic+IIc     

C、II（c+v+m）= I（v+m）+ II（v+m）      D、I（v+△v+m/x）=II（c+△c） 

7．资本主义工资的实质是（    ）。 

A、劳动力价值或价格的转化形式    B、劳动价值或价格的转化形式     

C、劳动的价值或价格              D、商品价值或价格 

8．资本主义生产方式的本质特征是（            ）。 

A、雇佣劳动制度       B、自由劳动制度    

C、非雇佣劳动制度     D、平等劳动制度 

9．日本市场经济模式是一种（    ）市场经济模式。 

A、有调节    B、社会    C、政府主导型    D、自由 
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10．资本主义经济危机的实质是（     ）的危机。 

A、生产相对过剩    B、生产绝对过剩     C、生产过剩     D、经济制度 

二二二二、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（20 分分分分）））） 

1．价值规律及其作用？ 

2．资本循环正常进行的条件和影响资本周转的因素? 

3．马克思研究社会再生产的两个基本前提? 

4．资本主义企业制度的基本特征? 

三三三三、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（10 分分分分）））） 

某企业预付固定资本共 1050 万元，其中厂房价值 300 万元，折旧年限为 30 年，机

器设备价值 700 万元，折旧年限为 10 年，小工具等价值 50 万元，折旧年限为 5 年，另

有预付流动资本 200 万元，平均每 3 个月周转一次。求该企业预付资本的总周转速度。 

四四四四、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（20202020 分分分分））））    

试述与社会主义市场经济体制相适应的国家宏观调控的模式、特征、目标和手段？ 

 
西方经济学部分西方经济学部分西方经济学部分西方经济学部分 

一一一一、、、、单选题单选题单选题单选题（（（（每题每题每题每题 1111 分分分分，，，，共共共共 10101010 分分分分））））    

1．长期平均成本曲线 LAC 呈 U 形的原因与（  ）。 

A、外部经济与外部不经济有关    B、规模报酬有关 

C、要素的边际生产率有关        D、固定成本与可变成本所占的比例有关 

2．如果在需求曲线有一点，Ed= -2，P=20 元，则 MR 为（   ） 

A、30 元     B、60 元     C、-10 元     D、10 元 

3．在完全竞争市场中，在厂商的停止营业点上，应该有（    ）。 

A、AR=AVC   B、总亏损等于 TFC    C、P=AVC  D、以上说法都对 

4．“资源是稀缺的”是指（    ） 

A、世界上大多数人生活在贫困中    B、相对于资源的需求而言，资源总是不足的   C、

资源必须保留给下一代    D、世界上资源最终将由于生产更多的物品和劳务而消耗光 

5．由企业购买任何生产要素所发生的成本是指（    ） 

A、显性成本   B、隐性成本   C、机会成本   D、总成本 

6.在两部门经济中，均衡发生于（  ）之时。 

A、实际储蓄等于实际投资   B、计划储蓄等于计划投资 

C、实际的消费加实际的投资等于产出值 

D、总支出等于企业部门的收入 
 

第第第第 二二二二 页页页页 

7．在下列情况中应该计入当年国民生产总值的是（   ） 

A. 去年生产而在今年销售出去的计算机；   B. 当年生产存入库房的计算机； 
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C.将自己的计算机转卖给他人；            D.都不应不计入 

8．根据托宾的“q”理论，如果 q 值大于 1，则（   ） 

A. 新建企业合适；      B. 购买企业； 

C.两者均可；      D.无法确定 

9.宏观经济政策的目标是（  ） 

A.充分就业和物价稳定； 

B.物价稳定和经济增长； 

C.国际收支平衡； 

D.以上目标均需达到 

10.如果利率和收入能按供求情况自动得到调整，则利率和收入的组合点出现在 IS 曲线

左下方、LM 曲线的右下方的区域中时，有可能(   )：       

A.利率上升，收入减少； B.利率上升，收入不变； 

C.利率上升，收入增加； D.以上三种情况都可能发生 

二二二二、、、、判断正误判断正误判断正误判断正误，，，，并改正并改正并改正并改正（（（（每题每题每题每题 3333 分分分分，，，，共共共共 15151515 分分分分））））    

1．经济利润中不包含正常利润。 

2．厂商实现利润最大化的均衡条件是 MR=MC，当 MR=MC 时，厂商的利润大于零。 

3.个人可支配收入是流量。 

4.私人购买住房的支出计入私人消费支出。 

5.根据功能财政的基本思想，政府需维护财政收支平衡。 

三三三三、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（每题每题每题每题 5555 分分分分，，，，共共共共 25252525 分分分分））））    

１．简述边际效用递减规律。 

２．什么是垄断？产生垄断的原因有哪些？ 

３.什么是 GDP 和 NI？两者有什么关系？ 

４.货币的需求动机有那些？ 

5.凯恩斯经济学如何解释失业问题 

四四四四、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（每题每题每题每题 10101010 分分分分，，，，共共共共 20202020 分分分分））））    

１．设某消费者效用函数为 ( ) ( ) yxyxU ln1ln, αα −+= ，消费者的收入为 M，x, y 两商品

的价格为 yx PP , ，求消费者对于 x, y 两商品的需求。 

２.在一个封闭经济社会中，已知消费需求为 C＝80＋0.75Yd（Yd 为可支配收入）,税收

为 T＝－20＋0.2Y,投资需求为 I＝50＋0.1Y，政府支出 G＝200，求经济均衡时的收入、

消费、投资、税收。 

五五五五、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（20202020 分分分分））））    

劳动供给曲线为什么会向后弯曲？ 
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